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10 Jaykan kappaleen tasapaino
Painopiste

Painopiste = Kappaleen painovoiman
kuviteltu vaikutuspiste.

Painopiste loytyy usein helposti
SYMMETRIAN perusteella.

tammi 20-11:42

Painopisteen laskennallinen maarittaminen:

+
Y +
— +
- )/\ N
Y2 mo
Ys el IV L
Yo /ms o _ -
v \ 1 Gs
X

O X1 X2 Xo X3

Voimatasapaino pystysuunnassa:
N+G1+GZ+G3=O eli
N-myg-myg-mszg=0

eliN=(m; +m; + m3)g =mg
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tammi 20-11:47
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Momenttiehto pisteen O suhteen:

2Mo = NXo - G1Xq - Goxs - G3x3 =0
eli Nx, = mygxy + mogxs + msgxs | N = mg
eli mgx, = mygxy + Mygx, + Magxs | :mg
migXxy + ngxz + MagXs
mg
— M4X1 + MoXo + M3Xs_ M1Xq + MoXo + M3X3
m mqs + My + M3

Ks. MAOL s. 126

Xo =

tammi 21-12:42

Vastaavalla tavalla voidaan maarittaa myos
painopisteen y-koordinaatti:

_Mmyy + myys + mays _ M4y ¥ Moy + M3ys
Yo = m ST My Fmy Fm;

tammi 19-15:55
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Jaykan kappaleen tasapaino

1. Etenevan liikkeen tasapaino:| ZF =0.

2. Kiertoliikkeen tasapaino: 2Ma =0
minka tahansa momenttipisteen A suhteen.

tammi 22-8:40
+
ESIMERKKI 1 s. 96
AL m = 80kg
Tukivoimat? r=28m V= 50m
a) I VV — | ro=rq- /2
F.ZSA G4m \B =28m-25m
= =0,30 m
F>

(12=25m
- +

N
ZMB= G'rz - F1'r1 =0
—

eli Firy = Gr,  elifF4ry = mgr, |iry

F, =Mgr _ 80kg-9,81m/s20,30p1
1 I 2,8 m
~84,09N=84 N

tammi 22-8:46
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Voimatasapaino: F;1 +F,+ G =0
Suuntasopimus: Fy +/F3- G = 0
Ratk. Fz:
F2=G-F1=mg-F1

= 80kg9,81m/s? - 84,09N

=~ 700,7N=701N

tammi 22-8:59

b) Milloin palkki kaatuu?

¢r=50m
- F |:| m = 80kg

1 =] _
VAN / B‘”L_ﬁﬂ'ﬂrg_I my = 48kg
r,=0,30 m

G=mg -\/7 2 ”

X =7

.rz T

Milloin palkki kaatuu? Rajatapauksessa palkin
vasen paa irtoaa tuesta A, jolloin F; = 0.

tammi 22-9:25
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Momenttiehto pisteen B suhteen:
ZMB = Gr2 - G1X =0 eli
mgr, - migx =0 m4gx = mgr, |:m4g

_mgr, _mr, _ 80k§-:0,30m _
x =z =2 = ngg = 0,50 m.

KT 10.7, 10.11

tammik. 29-12.01

10.11 (K11/6)

X = ¢sin@

L y = ¢cosO

Kuvio: 2p

helmi 1-9:17
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Eteneva liike:
ZEX = N1 + ?J.J = 6_
2F,=mg+ Ny=0
Suuntasopimuksen mukaan
N1-F“=O|FU=HN2

No-mg=0
Oleellista:
N, =mg ja Ny=F,=puNy=pumg. +1p

tammik. 29-14.26

Momenttiehto pisteen A suhteen:

SMa =-Nqy + mgx/2 =0 eli +1p
-N1¢cosf + Voa-mgesin® = 0 [Ny = ymg
Y2mg¢sin@ = umglcosB |2

mg7sin® = 2umgycosd = 0 |:mgycosh

Ssing _ o — o _
COSG—tanG—Zp—20,42—0,84

eli @ = 40,030° ~ 40°. +2p

tammik. 29-14.42
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tammik. 31-14.44
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